

美審查5500萬持簽證者社媒 借機大規模驅逐移民群體

以「反美傾向」為由趕客 定義全由特朗普政府掌控

香港文匯報訊 在美國總統特朗普加強打擊非法移民與收緊簽證規例之際，美國國務院周四(8月21日)宣布，國務院會持續審查目前全部持有效美國簽證的外籍人士，合計約5,500萬人。國務院的行動包括審查簽證持有人的社媒賬號，以及他們在原籍國的出入境和執法紀錄。一旦被認定為不合格，不論簽證持有人是否身在美國，國務院都能隨時撤銷簽證。專家警告特朗普政府此舉是試圖以模糊的「反美傾向」為由，大規模打擊移民群體。



●美國政府以「國安」為由，肆意審查在美國人士的社媒賬號。網上圖片

《華盛頓郵報》統計，在2024財年，國務院共簽發近1,100萬份臨時簽證，其中77%為商務或旅遊簽證，7%為學生、訪問學者及其親屬簽證。國務院發聲明稱，今次審查會涵蓋所有美國簽證持有人，包括他們在獲批簽證後、在社媒等平發送的任何信息。負責初步審核簽證的美國公民及移民服務局也更新指引，將審查申請人是否與「反美或恐怖主義」或「支持反猶太恐怖主義」的組織有關聯。

吊銷逾6000外籍學生簽證

早在今次行動前，在美留學的外籍學生已成為特朗普政府對焦點。截至上週，特朗普政府任內已吊銷逾6,000名外籍學生簽證，相當於前總統拜登政府去年同期該數字的4倍。其中約200至300名外籍學生是因涉嫌所謂「恐怖主義」被吊銷簽證，他們被指參與校園反戰抗議活動，國務院聲稱他們有「反猶太行為」，支持巴勒斯坦武裝組織哈馬斯等恐怖組織。

國務卿魯比奧一直引用法律，宣稱若持美國簽證者被當局視作違反外交政策利益，國務院即可撤銷其簽證。魯比奧以此為由，公開要求將多名外籍反戰抗議者驅逐出境。

他還堅稱美政府有權在未經司法審查情況下取消簽證，亦指非美國公民並未享有美憲法賦予的言論自由權。

聯想1950年代麥卡錫主義迫害

報章也引述國務院匿名官員表示，現時外籍人士申請美國簽證，必須出示自己的社媒賬號，供當局審查其社媒發言。該官員稱，如果再審查現時已持有簽證人士的社媒賬號，預計工作量更大、耗時更長，或可能長達數年。

美國移民委員會高級研究員梅爾尼克警告，國務院的公告並未對所謂「反美主義」作出明確定義，以移民存在反美主義為由吊銷其簽證，在美國移民法案中也沒有先例，「這意味反美主義的定義權，完全被特朗普政府掌控，這不難讓人聯想到1950年代針對性的麥卡錫主義迫害。」

自由主義智庫卡托研究所移民政策主任比爾也稱，「國務院似乎是要主動審查簽證持有人的社媒帖文，依照他們的言論而非實際行為來吊銷簽證。我懷疑這些審查實則是歧視性方針，專門針對具特定背景的移民，為政府將其驅逐出境製造藉口。」

特朗普要求美墨邊境圍牆塗黑 吸熱高溫阻非法移民攀爬

香港文匯報訊 美國國土安全部長諾姆近日宣布，按照總統特朗普要求，美墨邊境圍牆將塗成黑色，在日曬下造成高溫，增加非法移民攀爬難度。消息公布後社會反應兩極。

諾姆周二(8月19日)在新墨西哥州一處新建的邊境圍牆前舉行記者會，說明邊境圍牆的施工進度，並提出新措施。

諾姆指出，圍牆本身設計已很難攀爬，也難向下挖掘，日後將全面塗成黑色，讓鋼材在高溫下更難爬。邊境巡邏隊長班克斯在同一個場合說，黑漆能延長鋼材的使用年限。

「象徵政策嚴苛與不人道」

消息公布後，美國社會反應分歧。保守派媒體形容這是加強邊境安全的務實措施，指出政府已透過「大而美」法案取得逾460億美元(約3,596億港元)資金。支持者認為，這展現特朗普政府維護秩序的決心。自由派媒體與地方官員則批評，塗黑圍牆「利用酷熱傷害追求更好生活的

人」，象徵政策的嚴苛與不人道。部分專家也質疑工程恐花費數億美元，但成效有限。

美墨邊境全長約3,200公里，特朗普首個任期內推動新建或強化圍牆，到2020年底完成約724公里，當時也曾提出塗黑的構想，但因成本與效益爭議而未有全面實施。新建的圍牆大多為鋼條結構，高度達9米，約3層樓高，比過去3至5米的舊牆更高。



●圍牆設計本已很難攀爬，日後全面塗成黑色，讓鋼材在高溫下更難爬。資料圖片

美法院勒令佛州政府 拆除「鱷魚惡魔島」拘留中心

香港文匯報訊 美國佛羅里達州聯邦地區法院法官威廉斯周四(8月21日)裁定，州政府必須在60天內拆除當地俗稱「鱷魚惡魔島」(Alligator Alcatraz)的非法移民拘留中心內大部分設施，包括圍欄、照明設備、發電機及污水處理系統，並立即停止收容新拘留者。該裁決來自環保團體及米科蘇基部落指控政府未依《國家環境政策法》進行環境評估，嚴重破壞大柏樹國家保護區的濕地生態及瀕危物種棲息地。

建設過程忽略法定環保程序

這座位於埃弗格萊茲濕地保護區內廢棄跑道上的臨時設施，由佛州州長德桑蒂斯與總統特朗普共同推動，目的是關押數千名待驅逐的非法移民，被視為特朗普政府大規模驅逐行動的核心措施。然而法院認定其建設過程忽略法定環保程序，對佛羅里達豹、冠鵝等物種造成不可逆轉的傷害，且污水排放威脅下游部落生活區域。

佛州政府已提出上訴，強調項目由州政府而非聯邦政府主導，應豁免環境評估。但威廉斯駁回該主張，指出項目實質涉及聯邦合作，必須遵守環保法規。此次裁決不僅衝擊特朗普政府的非法移民政策執行，也可能影響佛州計劃興建的第二座拘留設施。目前國會民主黨團正要求國土安全部公開項目細節，以保障透明度和問責。



●「鱷魚惡魔島」被視為特朗普政府大規模驅逐非法移民行動的核心措施。資料圖片



●在美國的移民群體成為聯邦政府的打壓目標。路透社

致命車禍「助攻」政治打壓 美停發外籍貨車司機簽證

香港文匯報訊 美國近期一宗致命車禍引發全國關注後，特朗普政府周四(8月21日)突然停止核發簽證給外籍貨車司機，是當局近期針對外國訪客所採取的最新重大措施。

法新社報道，國務卿魯比奧在社媒X上寫道，「即時起我們暫停所有商業貨車司機的工作簽證核發」。他表示在美國道路上駕駛大型車輛的外籍司機數量增加，危及美國民眾性命，並搶走美國貨車司機飯碗。

印度司機違規掉頭致3死

一名貨車司機日前在佛羅里達州公路違規掉頭，導致3人喪命，他已被起訴。聯邦官員說，肇事司機辛赫來自印度，據稱是自墨西哥非法入境美國，且事故後還未能通過英語測驗。本案受到媒體高度關注，並受到由共和黨掌控的佛州官員大做文章。佛州副州長周四甚至與移民官員一同飛往加州，親自將辛赫押解回來。

這宗車禍之所以帶有政治色彩，是因辛赫在加州取得商業駕駛執照，並居住於此。加州由民主黨執政，長期反對

特朗普打擊非法移民的行動。運輸部長達菲表示，「這宗車禍是場本可避免的悲劇，由魯莽決定直接導致，又因可恥的疏忽而雪上加霜。」加州州長紐瑟姆的辦公室回應稱，特朗普領導下的聯邦政府曾核發工作許可給尋求庇護的辛赫，加州已配合押解辛赫。

早在這宗車禍發生前，共和黨議員便已將矛頭指向外籍貨車司機，指稱事故數量增加，但並未提供與移民直接相關的證據。今年6月達菲發布指令，要求貨車司機必須說英語。貨車司機一向會被要求通過包含基本英語能力的測驗，但2016年在前總統奧巴馬任內，當局曾被指示不得僅因語言能力不足，而不讓貨車司機上路。

根據聯邦數據，2000年至2021年間，美國外籍貨車司機人數增加逾一倍，達到72萬人。外籍司機如今佔業界18%，與美國整體勞動市場比例相若，但對於長期以白人、工人階級男性為主的職業來說，這是一大轉變。根據產業團體說，超過半數外籍司機來自拉丁美洲，近年來則有不少人來自印度與東歐國家，尤其是烏克蘭。

特朗普慰勞華盛頓國民警衛隊 警告市長停發布「虛假」犯罪數據

香港文匯報訊 美國總統特朗普周四(8月21日)到首都華盛頓特區視察，並慰勞其下令部署在當地的國民警衛隊成員及聯邦執法人員，向他們送上食物並發表演說。特朗普當天較早時在訪問中宣布，他將與國民警衛隊和警方一同巡視華盛頓，但最終未有成事。特朗普周五在社媒發文，警告華盛頓市長鮑澤若不立即停止發布「虛假和嚴重不準確」的犯罪數據，可能面臨華盛頓徹底由聯邦接管。

揚言參與巡邏未成事

特朗普到當地一間警察局視察時，稱讚執法人員在打擊華盛頓違法犯罪活動所作出的努力，使華盛頓地區犯罪率得以下降，但未有提出數據。特朗普隨後為執法人員送上薄餅和漢堡包，以示慰勞。

特朗普對聯邦政府短暫接管華盛頓後的治安情況展現信心，他在視察時宣稱「我只想感謝在這裏的大家，我們達成一些令人難以置信的成果，這裏就像是一個截然不同的城市，每個人都感覺安全。我們將擁有一個有史以來最好的首都。」他又表示「華盛頓本周沒有兇殺案，這是記憶中的第一次」。特朗普還向在場人員承諾華盛頓特區未來市政規劃，包括修復草坪、清理塗鴉及修整道路圍欄等。特朗普同日較早時在電視節目上預告，他當晚將與警衛隊及警方一起上街巡邏，一名白宮

官員隨後亦證實有關計劃，但最後沒有成事。

據白宮公布的數字，自聯邦政府本月7日稱要在華盛頓打擊罪案，其後宣布接管華盛頓警方及派駐國民警衛隊到當地，至今已有逾600人被捕。然而特朗普被指誇大華盛頓的犯罪情況，引發華盛頓市長和民眾不滿。鮑澤表示，特區犯罪率在兩年前就已下降，並非因特朗普部署國民警衛隊。她表示，當地去年犯罪率已降至30年來最低水平。警方數據亦顯示，今年頭7個月華盛頓市內暴力犯罪案件數量較去年同期下降26%，全部犯罪案件數量按年下降約7%。



●特朗普稱讚執法人員成功降低華盛頓犯罪率。美聯社

民事欺詐案獲上訴法院駁回 39億罰款

香港文匯報訊 美國總統特朗普去年就被指虛報資產的民事欺詐案提出上訴後，紐約州上訴法院周四(8月21日)駁回罰款約5億美元(約39億港元)的判決，但維持他涉及欺詐的裁定。特朗普同日在社媒發文，形容法院的決定是「全面勝利」，紐約州總檢察長辦公室已提出上訴。

路透社報道，由5名法官組成上訴庭意見嚴重分歧，但多數法官均認為特朗普確實存在資產虛報的違法行為，但不到須罰款5億美元的程度。

特朗普同日在名下社媒Truth Social表示，他非常尊重法院推翻這項「非法且可恥」裁決的勇氣，又指巨額罰

款裁決正損害整個紐約州的商業活動，使其他人都不敢去該州做生意。紐約州檢察總長詹姆斯表明將對此提出上訴，強調「這裁決不應該被歷史遺忘，這意味著再有法院裁定特朗普違反法律，我們的案件有理有據。」

詹姆斯2022年向特朗普發起民事欺詐訴訟，指控他通過虛報數十億美元資產總額，欺騙貸款人和保險公司，藉此獲得更有利的貸款條件。原審法官戈龍去年判特朗普敗訴，裁定須支付逾4.5億美元(約35.1億港元)的罰款和利息，隨着利息不斷累積，該賠償金額最新已增至逾5億美元。